

香港回归十年庆·豫港故事

国台办将有更多同胞理解和认同“一国两制”

国台办发言人杨毅27日在例行记者会上指出,香港回归10年来,坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治,香港繁荣稳定的局面得到不断的巩固和发展,取得了举世瞩目的成就。随着“一国两制”在香港的成功实践,会有越来越多的台湾同胞了解、理解和认同“一国两制”,从而促进祖国和平统一的进程。据新华社电

香港酒店回归十周年前夕涨价三成

距离香港回归10周年还有3天时间,香港三星级酒店以上宾馆酒店已大多被订满,内地赴港游客人数不断攀升。据广东铁青相关负责人介绍,七一前后香港很多酒店均已订满,其中,三星级和四星级酒店最受市民欢迎。就所在位置来看,铜锣湾、尖沙咀、湾仔等地区的酒店更为紧缺,酒店价格也由此上涨了三成。据《信息时报》

香港“飞鹰”7月1日带着巨旗掠过维港

在香港,有一支特殊的空中专业搜救组织——香港政府飞行服务队,于1993年4月1日成立,是香港特别行政区政府的一个政府部门,隶属于保安局,主要的职责是执行搜索及拯救行动。在今年7月1日的回归10周年庆典中,该队队员将驾驶直升机,悬挂庆祝回归10周年的巨型旗帜,飞过维多利亚海湾。据《南方都市报》



心情故事



从会展中心看港岛(左图) 天星轮(右图) 图片提供 魏慧广

豫港故事·第三回 每年有30万河南人游香港

□晚报记者 胡审兵

李永举现在的身份是河南康辉国际旅行社出境中心的副总经理,在10年前,他还是当时河南省旅游总公司的一名导游。昨日,面对记者谈起10年来豫港市场的变化,李永举如数家珍。

上世纪80年代,去香港的都是有钱人

李永举说,上世纪80年代,全国出境组团旅行社非常少,相当于垄断经营,去香港的人也少,报价也非常高,但那时去的都是有钱人,当时市场也非常规范,到香港吃住等都非常好。后来随着出境组团旅行社的增多,港澳游市场价格一度降到1000元以下,市民都可以通过旅行社轻松地去看香港旅游。据统计,1997年,河南省全省去香港旅游的人数只有2万人左右,而到2006年年底,这一数字升至30万人左右。记得最多时,报名去港澳游的人数占到整个出境旅游人数的70%左右,非常火爆。

刚回归后去香港,游客见啥买啥

李永举说,他是1998年首次带旅游团队去香港,当时游客到香港购物非常不理智,碰到什么珠宝、首饰等通通买,他当时带的团队有15个人,一趟旅游回来各种花费合计达到30万元,非常惊人。例如,当时当地的地接导游经常向游客推荐的一种据说是镀了铂金的带有紫荆花标志的钥匙链,卖到100元人民币一个,游客当时都是抢着买。而现在,随着内地商品品种越来越丰富,游客去香港不再像以前那样疯狂购物了。

“自由行”后去香港旅游越来越方便

李永举说,香港刚回归祖国那会儿,会说普通话、听懂普通话的港人很少,记得当时在香港安排游客自由活动,他带领几个游客迷了路找不到住宿的宾馆了,就找路上执勤的警察,说普通话他们听不懂,只能写中文,他们才能看懂。而如今,在香港,不仅警察,普通市民以及酒店的服务员,有些人说的普通话比内地人说得还流利。

在香港回归前后,游客去香港都是提前换好港币,因为当时在香港兑换人民币的地方很少,而现在除了银行外,在香港的大街上,随时都能看到人民币的兑换点,还可以刷卡消费,非常方便。

从2007年1月1日起,郑州开放“香港自由行”后,据市公安局出入境管理处的有关负责人介绍,截至目前,共办理港澳通行证3.1万余人次,同比增加了50%,占办理出境人数的一半以上,日均受理250余人次,最多的一天办理港澳通行证的人数达到400余人次。

去香港购物,推荐买名牌化妆品、电器

对于想跟团或者“自由行”去香港旅游的市民,李永举建议说,香港的公共交通设施非常发达,交通标志设计也非常周到,香港的地铁全程达到91.6公里,地铁设有自助售票机和自助售票,想到哪里去中途都有提示。此外,香港也有类似内地的公交车以及丁当车,可以自助投币,到哪里去都非常方便,还可以直接到达海洋公园。内地游客去香港可以购买名牌化妆品、电器、衣服等,这些价格比内地的便宜,不必买那些普通商品。

>>>豫港旅游大事记

能组织豫港游的旅行社已有20多家 价格从最高时1.6万元降到千元以下

香港、澳门是国务院1983年首批批准的中国公民出境旅游目的地,当初的港澳旅游带有很强的探亲访友意味。办理手续也非常繁琐,办理时间非常漫长,从报名到成行,大约需要一年的时间,全国只有中国旅行社一家能办理出境旅游业务,而且,那时报名去香港旅游还实行配额管理,不是谁想去就能去的。

直到1997年7月1日,国务院批准出台了《中国公民自费出国旅游管理暂行办法》,全国共有67家旅行社获准经营出境旅游业务,出境旅游才进入快速发展期。之后1999年又新增350家组团社,在河南,当时只有原省旅游局直属企业河南省旅游总公司(现在的河南省旅游集团)可以经营港澳游业务。到目前,河南省的出境组团旅行社已有20多家。与此同时,去香港的旅游报价也从最高时的1.6万元左右降至1997年的5000多元,直至最低时降至1000元以下。



李晨林展示自己在香港大学读书时与老师的合影

“我与香港的十大细节”之我在香港受教育 香港大学国际化程度非常高 更注重学生实际能力的培养

讲述者:李晨林(香港大学博士)

我在香港念了4年博士,毕业后又在那里工作了八九个月。我想,对于香港的教育,我是比较有发言权的。在读博之前,我在郑州大学化工学院化学系读完了本科和硕士。2002年,我硕士研究生即将毕业的时候,开始在网上搜寻各个大学的详细资料,确定读博的方向。因为当时念的是环境工程专业,就有针对性地向这些方向搜寻。

在郑州大学化工学院化学系读完了本科和硕士。2002年,我硕士研究生即将毕业的时候,开始在网上搜寻各个大学的详细资料,确定读博的方向。因为当时念的是环境工程专业,就有针对性地向这些方向搜寻。

在郑州大学的网页上,我发现有位教授的研究课题与我的攻读方向非常契合,而且我也很有兴趣。于是,就申请到香港大学读博。当时的手续还是比较简单的。我只是向对方提供了我的托福成绩、历年来的奖状等材料,就得到香港大学的录取。

听说,现在申请读博的手续要复杂得多。对方会派教授到内地来,对提出申请的学生一一面试,合格才能够被录取。所以,当年我还是很幸运的。



海洋馆里留下难忘记忆

我的母校香港大学

们的校友、前辈和学长。在香港大学读博的4年间,我最深的感受是学校的国际化程度非常高,这是内地大学远远比不上的。在学校里,教授全部用英语授课。学校里不但有很多外籍教授,还有世界各地的交流学生。不必出校园,通过和他们的日常交流,就可以接触和了解到各国的文化和教育形式。

此外,本科生也有很多出国交流的机会。学校有各种各样的奖学金,还有香港富豪们设立的个人奖学金。获得了这些奖学金,不但可以获得学费和生活费的支持,还有到剑桥、伦敦、哈佛、耶鲁、普林斯顿等名校做交流学生的机会,时间数月到一年不等。

香港大学另一明显与内地大学的不同,是特别注重学生实际能力的培养,和个人的独立操作能力。他们每年学生的职位也是需要面试考取。得到实习的机会之后,也绝对不是在走走场,而是实实在在地学习和工作。这样,在就业上,就会有更大的竞争力。

而在日常的学习中,教授们也绝对不是单向地填

鸭式的灌输,而是更多地采取讨论性质的教学模式,课堂气氛非常之活跃,学生的思维方式也极其开放和灵动。

我就在香港大学读博士的经历而言,我觉得在港大做科研是非常幸福的事情。首先科研经费是非常充足的,不需要像一些内地大学一样,为了找经费而发愁。其次,各项硬件设施都非常精良,堪称世界一流。我读博时研究的环境与能源这个课题,我们一组人就有专门的实验室。实验室非常大,所使用的仪器设备,不逊于世界任何名校。

晚报记者 邢进/文 王梓/图

媒体眼

人民日报

香港回归十周年 写下不朽香江名句

回归十年,香港的魅力折服了许多悲观论者和怀疑论者。“同舟在狮子山下且共济……携手踏平崎岖,大家用艰辛努力,写下那不朽香江名句。”伴随着这首象征香港精神的《狮子山下》,香港特别行政区将踏入下一个十年。展望未来,行政长官曾荫权深情寄语港人:香港在地图上只是细小得毫不显眼的城市,但却是一个令人尊敬的城市。我相信未来十年,香港可以做得更好,因为香港始终有你。

广州日报

“赌王”何鸿燊 最中意被称“爱国资本家”

何鸿燊,世界闻名的一代“赌王”。在同时代的港澳超级富豪中,曾当选“香港十大最迷人的男士”的他,是潇洒人生的典型代表。他在香港出生长大,对香港独特而深厚的感情,在心底烙得醇厚深远。作为商界中人,何鸿燊曾以充沛的热情投入香港和澳门的回归事业之中,而且这让他毕生难忘。回归以来的十年,他说香港一如既往,从来没有让他失望过。而对于内地给予的“爱国资本家”称号,他则笑说这是一生中最中意的荣誉。

北京青年报

保险业成为香港经济新支柱

保险业是香港经济的重要支柱,去年保费收入超过本地生产总值的10%。而在1997年,香港毛保费收入为520亿港元,占当地生产总值的3.9%。截至2007年2月底,香港共有183家获授权保险公司。这些保险公司当中,有91家在香港注册成立,其余则来自23个不同的国家及地区,其中美国(共17家)排列榜首,紧随其后的是百慕大(共15家)及英国(共13家)。

Advertisement for Zhengzhou New Century Women's Hospital. Features text: 郑州新世纪女子医院 女人自己的医院. 看妇科 就到女人自己的医院. 新特技术 专业诊治. 妇科炎症, 宫颈疾病, 不孕不育, 子宫肌瘤, 终止妊娠. Includes contact info: 地址:郑州市黄河路43号(与卫生路交叉路口) 电话:139501991 0371-67353333.